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Nota Alitalia/CAI verbale del 5 dicembre ’08 

Venerdì 5 dicembre  a valle di tre incontri svolti a partire dal 25 novembre è stato 
sottoscritto un verbale con la delegazione CAI. 

  

I contenuti: 

-          Sulla tematica del trasporto/prelievo accompagno sono stati avviati contatti con 
gli Enti Locali per verificare l’attuazione di un trasporto da e per l’aeroporto. Si è 
ribadito l’interesse delle parti di mantenere il servizio di trasporto sia per il personale 
di terra che per gli equipaggi con un sistema cofinanziato. In attesa della completa 
definizione del nuovo sistema si potrà anche procedere con un regime transitorio. 

-          La delegazione CAI ha fornito chiarimenti sull’applicazione degli accordi sui criteri 
di assunzione e si è convenuto di proseguire la verifica congiunta sul  processo di 
assunzione non solo per la prima fase ma anche nelle fasi successive 

-          Si è convenuto di garantire il mantenimento delle abilitazioni e certificazioni al 
personale sia navigante che di terra  collocato in CIGS anche attraverso il ricorso al 
Fondo di sostegno del settore  e con la disponibilità delle infrastrutture aziendali. 

-          Part Time : si è convenuto che, a seguire la prima fase di assunzioni  ( le lettere di 
assunzione sono attese la prossima settimana ) si darà luogo all’accettazione delle 
domande di part time anche al fine di massimizzare l’occupazione  

-          Per il personale navigante già in possesso dei requisiti pensionistici e che sarà 
assunto  a termine  in virtù dell’abilitazione/ certificazione posseduta e che 
successivamente sarà sostituito da un collega inizialmente collocato in cigs, 
l’azienda assumerà il costo in misura tale da non penalizzare in alcun modo la 
posizione previdenziale. 

-          Confermato  il mantenimento degli “istituti di merito” erogati individualmente 
(impiegati quadri) oltre alle voci retributive ad personam di provenienza Alitalia. 

Gli incontri proseguiranno a partire dalla prossima settimana cosi come concordato. Le 
attività di monitoraggio dell’applicazione e implementazione delle intese sottoscritte infatti  
va avanti per la reciproca garanzia delle parti e per le necessarie  evoluzioni delle intese 
stesse. 

La prossima settimana inoltre si insedierà il direttore delle Risorse Umane  Dr. Giovanni 
Di Stefano. L’avvio delle operazioni e la fase di gestione più tradizionale è ormai alle porte. 
Il progressivo insediamento della dirigenza, chiamata a guidare la nuova Alitalia, renderà 
possibile il serrato confronto necessario ad accompagnare la delicata fase d inizio delle 
attività e a seguire, ricercando soluzioni immediate, le diverse inevitabili problematiche che 
ne deriveranno. Ci auguriamo davvero che ciò avvenga lasciandoci definitivamente alle 

 



spalle l’insufficiente, anomalo quanto precario, livello di relazioni industriali che il 
drammatico fallimento di Alitalia ci ha consegnato. 

  

                                                                              La Segreteria Nazionale 

  

  
SE NON VUOI PIU' RICEVERE QUESTE NEWS MANDA UNA EMAIL 
A INFO@AVCGIL.COM  
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